

西貢區議會
西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會(下稱「區管會」)於 2024 年 10 月 30 日舉行會議。會上討論的主要事項概述如下：

西貢區違例餵飼野鴿的執法情況

2. 區管會討論有關西貢區違例餵飼野鴿的執法情況。漁農自然護理署(下稱「漁護署」)簡介了《2024年野生動物保護(修訂)條例》(下稱《修訂條例》)已於 2024 年 8 月 1 日正式生效，以擴展現行禁止餵飼野生動物的規定至涵蓋野鴿；以及將違反禁止餵飼規定的最高刑罰由罰款一萬元提升至罰款 10 萬元及監禁一年，並引入 5,000 元的定額罰款。由《修訂條例》生效至會議當日，漁護署已在西貢區內黑點向違例餵飼野鴿的人士發出 3 份定額罰款通知書。各相關部門會繼續在其職權範圍內的地方加強巡查，並按照《修訂條例》執法。

「1823 政府一線通」轉介個案新機制

3. 區管會在會議上討論了「1823 政府一線通」轉介個案新機制，並理順西貢區處理投訴的流程，加快處理投訴的效率。

「的士司機違例」問題

4. 區管會關注國慶黃金周期間萬宜水庫東壩有的士司機涉嫌濫收車資的情況。警務處闡述了於國慶假期間針對的士濫收車資及拒載等違法行為的執法行動，並會繼續透過各種方式打擊有關

違法行為。運輸署亦簡介了的士司機違例記分制度內容、目前的執法行動及相關成果。

5. 區管會亦已去信促請運輸署檢視東壩的公共交通配套，並考慮開拓新路線或加強現時新界專線小巴第 9A 號線的服務。

其他地區管理事宜

6. 就西貢公路改善工程第二期，區管會提醒負責部門留意工程對區內排水系統及渠道的影響，以及應盡量減低工程對區內居民的影響。

7. 區管會會繼續跟進有關情況，以協調區內各部門的地區管理工作，持續改善區內環境。

西貢民政事務處

2024 年 12 月